В СФУ обсудили актуальные проблемы бизнеса

В Институте управления бизнес-процессами СФУ состоялась традиционная майская диада конференций: V Международная научно-практическая конференция «Искусственный интеллект: техногенность против социальности» и VII Всероссийская научно-практическая конференция «Власть, бизнес, образование: новые вызовы».



Конференции были организованы Институтом управления бизнес-процессами СФУ в партнёрстве с Российским обществом «Знание» и тренинг-консалтинговой компанией «BUSINESS AND BUSINESS» при поддержке Российской ассоциации бизнес-образования (РАБО), АНО «Институт научных коммуникаций» (г. Волгоград).

Открылось мероприятие 28 мая коммуникационной молодёжной площадкой студентов с работодателями «Открытый диалог: код будущего». Следующий день конференции был ознаменован пленарным заседанием, прошедшим в Конгресс-холле университета, к которому, помимо очных участников, присоединилось около 300 онлайн-слушателей.

Аудиторию и докладчиков пленарного заседания приветствовала Зоя Васильева, директор Института управления бизнес-процессами СФУ.



«Когда мы открывали первую конференцию "Власть, бизнес, образование", мы всё время искали те основные болевые точки, которые не позволяют нам достичь понимания того, почему всё время происходят разрывы на рынке труда. Ведь мы хотим одного и того же: университет готовит высококвалифицированных специалистов по приоритетным направлениям, государство вкладывает средства,

формирует национальные проекты и меры государственной поддержки, но рынок труда всё равно даёт нам понять, что наше предложение не соответствует потребностям. Так возникла необходимость понять, чем же эти разрывы обусловлены. И, как часто это бывает, основной проблемой оказалась наша неразборчивость в используемых технологиях: мы не задумываемся о том, что поставленные перед нами вопросы могут быть решены не людьми, а машинами, и что где-то нужно себя разгрузить от рутинной работы и заняться анализом, стратегированием, экспертной деятельностью. И тогда появилась конференция, посвящённая искусственному интеллекту. Понятно, что, исходя их наших профессиональных компетенций, мы вряд ли сможем предложить какие-то серьёзные технические решения, но некоторые аспекты для нашей деятельности будут важны», — отметила Зоя Васильева.

Впервые в Красноярске на пленарном заседании конференций выступили профессор, доктор экономических наук, заведующая кафедрой экономики и управления в космической отрасли факультета космических исследований Московского государственного университета им. В. Ломоносова, лектор Российского общества «Знание» Ирина Мысляева, доктор экономических наук, профессор, декан факультета инженерного менеджмента Института отраслевого менеджмента РАНХиГС при Президенте РФ, руководитель федеральной инновационной

площадки «Компетентностная модель подготовки инженеров-экономистов, инженеров-управленцев» Сергей Серебренников, доктор технических наук, главный научный сотрудник НОЦ «ФНС России и МГТУ им. Н. Э. Баумана», НОЦ «Технологии искусственного интеллекта», профессор кафедры «Технологии искусственного интеллекта», МГТУ им. Н. Э. Баумана Вадим Тынченко, а также коллеги из региона — доктор экономических наук, директор по экономике и финансам АО СУЭК Андрей Великосельский, начальник отдела автоматизированных систем управления КГБУЗ Краевая клиническая больница, главный внештатный специалист Министерства здравоохранения Красноярского края по информационным технологиям Олег Черкашин.

В заключительный день конференции, 30 мая, состоялись различные секционные заседания, посвящённые актуальным вопросам отрасли, в том числе секции для молодых учёных. Также студенты и преподаватели Сибирского федерального университета посетили мастер-класс «Кросскультурный интеллект».

В ходе конференций обсуждались актуальные вопросы развития интеллектуального потенциала как инновационного фактора экономического роста через трансформацию профессиональных и управленческих компетенций специалистов для формирования технологического лидерства государства в условиях новых вызовов для власти, бизнеса и общества. Были исследованы области этических и технических аспектов использования технологий искусственного интеллекта применительно к задачам IT-сферы, развития отраслей промышленности и предпринимательства, использования в сфере государственного и муниципального управления, образования, медицины и общественных процессов.



«Майская диада конференций — значимое научное мероприятие для нашего региона. Конференции проводятся при поддержке наших партнёров — Российской ассоциации бизнес-образования, Красноярского краевого фонда науки, Института научных коммуникаций, Союза промышленников и предпринимателей Красноярского края, Российской ассоциации искусственного интеллекта. Организаторам удалось

объединить два интересных мероприятия и включить в программу вопросы суверенитета, технологической безопасности, использования искусственного интеллекта в сферах здравоохранения, финансов и развития ИИ в России, Китае и Африке», — подчеркнула **Вероника Обидина**, директор Офиса развития научной деятельности СФУ.

Особый интерес вызвали темы, связанные с оценкой влияния искусственного интеллекта на формирование цифрового неравенства, социальными проблемами развития территорий. Прозвучали разноформатные точки зрения и живые диалоги экономистов и IT-специалистов, философов и психологов, HR-специалистов, теоретиков и практиков от Узбекистана до Москвы.

Участник программного комитета диады конференций, директор Российского общества «Знание» в Красноярском крае Ирина Багдасарьян отметила, что в этом году впервые традиционная интерактивная молодёжная коммуникационная площадка «Открытый диалог "Персона — команда — компания: 3 кита адаптации, удержания и эффективности"» и Круглый стол «Непрерывное развитие личности и организации в диаде "ВУЗ-Бизнес"» прошли в стенах бизнес-партнёра Института управления бизнес-процессами — ООО «Гринфин». Среди участников были руководители и НR-команды ПАО «Россети Сибири», ПАО «Совкомбанк», ОАО «РЖД», АО «КрайДЭО», ПАО «Красноярскэнергосбыт» и др., студенты и преподаватели Института управления бизнес-процессами, гости из ведущих вузов России.

Модератор конференции, кандидат эконономических наук, генеральный директор Российской ассоциации бизнес-образования, лектор Российского общества «Знание» Наталья Евтихиева (г. Москва) отметила, что особенностью прошедшей Диады конференций стали не только широкий круг участников, состоящий из представителей вузов, органов власти, бизнеса, общественных

организаций, студентов, но и разные форматы проведения мероприятий: научно-практические доклады, мастер-классы, интерактивные площадки, выездные встречи. При этом, несмотря на столь разнородную аудиторию, обсуждаемые вопросы вызывали неподдельный интерес и оживленные дискуссии.

Отметим, что к мероприятиям проявили интерес Федеральный исследовательский центр «Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской Академии наук», 12 университетов России, а также Ташкентский государственный экономический университет, Витебский государственный университет имени П. М. Машерова, Кыргызский Национальный университет имени Жусупа Баласагына, 17 компаний, работающих на территории Красноярского края.

Пресс-служба СФУ, 5 июня 2024 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: https://news.sfu-kras.ru/node/28906